



弘扬劳动精神 社区花式庆“五一”



◆解东社区的居民参与漓江徒步知识问答活动。
(社区供图)

“五一”国际劳动节来临，为了弘扬劳动精神，丰富居民文化生活，桂林各社区开展了丰富多彩的活动，吸引众多居民参与，让大家在社区过一个身心健康的劳动节。

○践行志愿服务理念

近日，为深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念，增强青少年生态环保意识，叠彩区北门街道春江社区新时代文明实践站联合桂林市叠彩实验小学共同开展了“保护漓江 保护桂林山水”志愿服务活动。

叠彩实验小学的师生们沿着滨北路江边步道捡拾垃圾，用实际行动为保护漓江环境贡献力量。同时，师生们还通过发放宣传册等方式，向过往行人宣传保护漓江、保护桂林山水的重要性，倡导大家共同参与环保行动。

叠彩区北门街道清风社区庆祝“五一”活动也以志愿服务为核心。4月28日，清风社区党委、新时代文明实践站组织开展主题为“党建引领，劳动最光荣”的党日活动。桂林市妇幼保健医院、新丝璐美容美发学校等志愿服务团队积极参与。

市妇幼保健医院为居民提供了呼吸内科、骨科、口腔科、眼科等专业的医疗服务，新丝璐美容美发学校开展免费理发服务，社区准备了趣味游园活动活跃氛围。同时，社区还持续加强反诈、禁毒等各类安全知识的宣传力度，活动在一片其乐融融的氛围中圆满结束。

七星区漓东街道空明社区近日联合广西师范大学志愿者开展反诈宣传活动。志愿者们逐户走访，发放反诈宣传单，详细讲解刷单诈骗、冒充公检法等常见骗局及防范措施，并为老年人耐心解读。社区还为老年人准备了防骗指南。一些居民称赞道：“这些知识对我们老人太有用了！”

○向劳动者致敬

七星区漓东街道大圆盘社区的“五一”活动聚焦在为劳动者送祝福的主题上，近日，社区联合桂林市阳光学校幼儿园开展“童心致敬劳动者，温暖五月传真情”慰问活动，向医护人员、环卫工人、消防员等10类职业劳动者代表送上节日祝福。

活动中，孩子们表演了舞蹈《劳动最光荣》、诗朗诵《帽子》，并通过“春播秋收”游戏与劳动者亲密互动。在致敬环节，

幼儿为劳动者佩戴自制“劳动小勋章”，赠送慰问品并表达感恩，劳动者代表向大家分享职业感悟。活动在全员手势舞《有你就幸福》的温馨氛围中结束。

近日，七星区七星街道桂大社区新时代文明实践站开展“我们的节日·五一”之“巧手凝花情满溢 丹心奉礼谢贤劳”文明实践活动。

志愿者以上课的方式介绍“五一”国际劳动节的由来和意义，随后，工作人员和孩子们一起制作巧克力花束，一朵朵充满爱意的“花束”在孩子们手中逐渐成形。制作完成后，孩子们将亲手制作的花束送到了环卫工人、花匠、保安等劳动者手中。每一束花都承载着孩子们对劳动者的深深敬意和美好祝福，收到花束的劳动者们脸上洋溢着幸福的笑容。

○寓教于乐庆“五一”

叠彩区叠彩街道九华社区以“五一”国际劳动节为契机，组织开展“我身边的共产党员”主题故事分享会。活动中，来自各支部的党员代表结合自身经历展开讲述。老党员秦振帮回忆新中国成立初期，他带领团队创新工艺流程，最终实现生产效益翻番的往事，退休党员余国中、翟扣飞、段春梅则分享了他们发挥余热参与社区治理的故事。活动通过这些鲜活的故事，传承红色基因，汲取奋进力量。

4月29日，秀峰区秀峰街道解东社区组织居民代表开展“民族团结健步走 清廉风润五一节”主题活动。当天，参与活动的居民们精神抖擞地沿着漓江步道健步而行。在步道两边，社区工作人员在江边景观树上精心隐藏悬挂了关于民族团结、反诈和健康卫生等知识问答题。居民们在健步走的过程中化身“寻宝者”，现场气氛热烈，居民们还义务向路人宣传保护漓江的意义。

叠彩区北门街道水塔社区近日开展主题为“欢乐五一，共筑和谐社区”的活动，吸引了140余名居民积极参与。活动中，新时代文明实践站的志愿者们精心设置了多个趣味十足的互动游戏区域，居民热情参与，现场欢声笑语不断。同时，志愿者们向居民倡导扫黄打非、防诈骗、禁毒等知识，通过互动问答、发放宣传单等方式，提高居民的安全意识和环保意识。

记者苏文娟 周子琪 韦彦青
通讯员黄翠琼 吴卉 周平 王雅雯



↑清风社区的志愿者们为居民理发。(社区供图)



空明社区创新形式 让党史学习“活”起来

本报讯 (记者韦彦青 通讯员周彦志)近日，漓东街道空明社区举办“寻初心来路”百姓故事汇活动，以互动形式推动党史学习教育走深走实。广西师范大学化学与药学院大一新生、入党积极分子等30余人参与。

活动别出心裁地采用“击鼓传花”游戏开场，鼓声停顿时，接到花的同学即兴分享党史学习心得。随

后，社区宣讲员为大家讲解了“南陈北李、相约建党”的故事，引发青年学子强烈共鸣。“革命先辈的事迹让我深受感动，更坚定了入党决心。”学生代表小蒙表示。

社区负责人表示，活动让党史学习教育更接地气、更具感染力，下一步将搭建全年龄段学习平台，助力年轻人从党史中汲取青春奋进力量。

空明社区开展 “保护漓江”主题宣传活动

本报讯 (记者韦彦青 通讯员周彦志)近日，漓东街道空明社区人大代表联络站联合空明社区在七星区空明社区党建文化广场上开展“保护漓江 人大代表在行动”主题实践活动，吸引了众多居民参与。

活动现场，社区工作人员将印有政策法规、保护知识及漓江生态现状的宣传册发放给居民，并细致讲解

“两个保护”的意义。现场气氛热烈，居民李女士说：“以前只觉得漓江风景美，现在懂得了保护环境人人有责，美景才能长存。”

此次活动提升了居民对“两个保护”的知晓率和参与度。下一步，空明社区人大代表联络站将创新形式内容，持续开展此类宣传活动，凝聚力量守护漓江生态，助力桂林生态环境高质量发展。

“两个保护”的意义。现场